
Naša exkurzia v Tovarníckom parku

  

Dňa 30. 5. 2011 sa žiaci siedmeho a ôsmeho ročníka ZŠ Hollého  v rámci projektu „Moderná
škola“ zúčastnili poznávacej exkurzie v chránenom areáli Tovarníckeho parku. Cieľom návštevy
tohto maloplošného chráneného územia na území okresu Topoľčany bolo spoznávanie jeho
unikátnej rastlinnej skladby.   Pod vedením p. učiteľa Fliegu a p. učiteľa Vaňa žiaci zisťovali a
určovali názvy vybraných rastlinných druhov, pričom najväčšiu pozornosť venovali ojedinelým a
neprehliadnuteľným pamätníkom parku, majestátnym starým stromom.

  

  

          

Výnimočná dendrologická skladba parku bola tiež hlavným dôvodom jeho vyhlásenia za
chránené územie. Park Tovarníky bol zaradený medzi chránené areály Slovenska v roku 1984,
na ktorých platí IV. stupeň ochrany prírody. Svojou rozlohou 14,70 ha je tiež najväčším parkom
v celom okrese Topoľčany.

  

Park, ktorý kompozične nadväzuje na kaštieľ nachádzajúci sa na jeho ploche, bol založený ešte
na prelome 18. a 19. storočia ako renesančná a baroková záhrada. Pri zakladaní a výsadbe
stromov sa rešpektovali podmienky stanovištia a nároky drevín.

  

Po obvode parkovej plochy sú vysadené druhy ako javor mliečny, javor horský, javor poľný,
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jaseň štíhly, lipa malolistá, lipa veľkolistá, aby svojimi širokými korunami vytvorili zelený pás od
verejnej cesty po obvode. Vo vnútornom priestore parku sa striedajú plochy lúk a porasty
domácich a cudzokrajných drevín so vzácnymi solitérmi. Zo vzácnejších stromov, ktoré sme
zaznamenali, môžeme menovať tisovec dvojradový, ľaliovník tulipánokvetý, orech čierny, jedľu
srienistú, smrek omorikový, borovicu hladkú, dve sofory japonské, topoľ biely, dub červený,
platan západný a dub močiarny.

  

Jednou z dominánt CHA park Tovarníky  je umelo vytvorené jazero, ktorého plocha je 0,43 ha.
Z drevín boli pri jazere vysadené druhy ako topoľ biely, topoľ čierny, vŕba biela, platany a
jasene. Po obvode jazera môžeme vidieť tiež zaujímavé bylinné druhy ako je pálka širokolistá,
trsť obyčajná, kosatec žltý či záružlie močiarne. Našej pozornosti neunikne ani lekno biele.

  

Park má tri vstupné brány. Žiaľ park pri predaji kaštieľa bol rozdelený a okolie kaštieľa s
nádvorím sú súkromným vlastníctvom, pre verejnosť neprístupné. Ostatná časť parku je v
majetku obce a je verejne prístupná. Označenie CHA park Tovarníky nezodpovedá súčasným
potrebám. Ku devastácií hodnôt parku a materiálnym škodám dochádza vplyvom vandalizmu.
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